

# “破冰”机会渺茫 朝韩高级会谈 因“传单战”告吹

朝鲜与韩国原定30日举行的高级别会谈告吹,纠结的还是“反朝传单”。

## 韩方态度强硬

韩国统一部发言人林炳哲29日说,朝鲜国防委员会通过军事热线发来通知,称会谈能否举行,完全取决于韩方选择会谈,还是选择允许韩国民间团体散发反朝传单。

朝方说,韩方以没有法律依据为由对这一行为放任不管,对营造对话氛围漠不关心,致使高级会谈走到告吹的边缘。

林炳哲说,由于朝方的态度,韩方提议的30日高级会谈“实际上不可能”举行,“我们表示遗憾”。他说,韩方坚持认为南北需要通过对话解决问题,但不能接受“不合理的要求”。

本月4日仁川亚运会闭幕当天,朝鲜展开“亚运外交”,派出重量级官员领衔的高级

代表团访问韩国,双方商定本月底或11月初举行第二次北南高级会谈。韩方稍后提议本月30日在板门店举行会谈。

然而,朝韩关系转暖迹象未持续几天。本月10日,韩国民间团体又一次用热气球向朝方境内散发反朝传单时,朝鲜军方用高射机枪向气球开火,韩国军方则以机枪隔空回击。

## 朝方指责:缺乏诚意

朝鲜此后多次要求韩方阻止民间团体散发反朝传单,韩方坚持认为相关议题不应成为高级会谈的前提。朝方称韩方缺乏诚意,而韩方指责朝方对高级会谈

的态度“模糊不清”,“无助于发展南北关系”。

林炳哲29日说,双方先前同意举行高级会谈,这一约定“依然有效”,只是,朝方应当首先提议会谈日期。皮球又踢给了朝鲜。

一些韩国分析师怀疑,朝鲜年底前能否继2月之后再次举行高级会谈。

韩国智库世宗研究所分析师郑相昌说:“我认为近期举行高级会谈的机会非常小。”位于首尔的朝鲜问题研究所梁茂进教授也认为,年内举行会谈“已经不可能”。**据新华社**

## ■新闻链接

### 金正恩坐进战机 指导飞行训练

现场晋升飞行员军衔

朝中社30日报道,朝鲜最高领导人金正恩近日指导朝鲜人民军航空与防空军战斗飞行员进行了飞行训练。

参加训练的为朝鲜人民军航空与防空军第1017部队、第447部队和第458部队,训练内容包括在公路机场的起降飞行、空中目标捕捉飞行和特殊技巧飞行。金正恩坐上一架歼击机,了解战斗技术数据,并与飞行员交谈。他对训练结果表示满意,下令向飞行大队长金贤雄、姜京哲、金昌浩和申泰燮授予高一级军衔。朝鲜劳动党中央书记崔龙海、朝鲜人民军总政治局长黄炳誓等陪同视察。自9月3日后,金正恩连续40多天没有在公开场合露面。本月14日开始,朝鲜官方媒体接连报道金正恩视察活动及图片新闻,破除了外界种种猜测。

## 世卫组织:埃博拉病毒 感染人数已超过1.37万

据“今日俄罗斯”新闻网10月30日消息,目前,世界感染埃博拉病毒的人数已经超过1.37万人。

世界卫生组织助理总干事布鲁斯·艾尔沃德29日称,全世界感染埃博拉病毒的人数已经达到13703人。

艾尔沃德说道,病毒感染者大多在几内亚、利比里亚和塞拉利昂三个国家,马里、西班牙、美国也有确诊病例。与此同时,尼日利亚和塞内加尔的疫情已经停止。

此外,据世界卫生组织统计,埃博拉病毒死亡人数已超过5000人。**据环球网**

## 新西兰铁了心要换国旗

新西兰政府29日宣布,新西兰将在今后两年内举行两次公投,以决定是否应该更换本国现有国旗。

按照计划,新西兰选民将在明年首次举行公投,从几个备选方案中选出最中意的一种国旗图案。2016年,新西兰选民将再次举行公投,决定是否用这种国旗图案替换现有国旗。

新西兰现有国旗于1869年首次使用,1902年正式采用。对于是否更换国旗,新西兰民众有着不同的看法。一些新西兰民众认为,现有国旗不仅是过去殖民历史的遗物,而且与澳大利亚国旗太过相似。但也有民众,包括许多老兵,对现有国旗有很深的感情,他们认为先辈世代在这面旗帜下浴血奋战,更改国旗是对此不敬。

新西兰现有国旗为深蓝色底面,左上方为英国国旗,右侧四颗镶白边的五角星不对称分布,代表太平洋上空的南十字星座,表明这一英联邦国家位于南半球。

澳大利亚国旗底面同样为深蓝色,左上方同样为英国国旗,旗面其余部分分散着大小不同的六颗星,其中四颗七角星同样代表南十字星座。

新西兰总理约翰·基一直支持更换本国国旗,他在今年9月连任竞选中曾表示,如果胜选,将推动举行有关更换国旗的全民公投。**据新华社**

## 俄辟谣普京患癌症报道 告诫西方记者:“闭嘴”

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫29日否认了西方媒体关于俄罗斯总统普京可能患重病的消息,并告诫西方记者“不要指望”普京生病,“他们应该闭嘴。(普京)一切正常”。

美国《纽约邮报》上周末发表题为《癌症传言围绕普京》的报道,称俄罗斯总统普京患上与苹果创始人乔布斯一样的致命疾病——胰腺癌。文章中还提到,普京2013年底颁发总统特赦,释放了关在狱中10年的俄罗斯前首富、石油大亨霍多尔科夫斯基,是一个“不祥之兆”。

报道以一名德国老医生为消息源,称普京近日找过这名医生治病。这名德国医生今年84岁,上世纪80年代,普京从事间谍工作时就与其相识。这名专家千方百计想帮普京治病,其中包括注射类固醇,这被认为是普京近来脸部和身材肿胀的原因。**据《法制晚报》**



# 斯里兰卡严重山体滑坡

## 18人死亡 200余人失踪

## 降雨造成搜救工作暂停,大部分失踪者或已遇难



斯里兰卡灾难管理中心新闻发言人萨拉特29日说,连日降雨造成该国乌沃省巴杜勒地区当天发生严重山体滑坡,目前已造成18人死亡,200多人失踪,150多所房屋被掩埋。

## ■灾难清晨发生

萨拉特说,灾难主要发生在巴杜勒地区科斯坦德镇米莉亚拜达村。该村约有350名村民,大多是在附近茶园工作的泰米尔人。由于灾难发生在早晨,许多村民尚未离家工

作,因而造成失踪人口众多。该村75名儿童则因在灾难发生前离家上学而幸免。萨拉特说,因为灾区不属于旅游区,所以在死亡和失踪人员中未发现外籍人士。

## ■降雨造成救灾暂停

山体滑坡发生后不久,斯里兰卡政府立即展开救援,直升机和军队迅速赶往灾区。100多名村民获救,另有3名遭掩埋村民获救后被送往医院救治。由于降雨仍在持续,山体滑坡极有可能再次发生,目前夜间搜寻和救援工作不得不暂停。

由于救援工作暂时中止,

部分灾民情绪低落。斯灾害管理部长马欣达·阿马拉维拉表示,幸存的村民及儿童已被转移到两个安置营地。他说:“我们会继续尽全力营救。但根据目前所了解的情况,我们不得不承认,大部分失踪者可能已经遇难。”

“我们先是听到一声巨响,像雷电,等看到山土和石

斯里兰卡灾难管理中心称,如此严重的山体滑坡为数年来首次。目前,从首都科伦坡至巴杜勒地区的火车已经停运,这条线路是游客前往斯中部山区茶园的必经热门路线。

头飞速砸下来的时候,只有拼命往前跑。”成功逃生的村民塞尔瓦说。当地官员则表示,由于该地区此前曾发生过山体滑坡,他们自2005年以来就劝说村民撤离,并在雨季开始且山体滑坡预警发出后告诫村民撤离,但没有取得成效。**据新华社**